

Читайтесь
Заряд

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 95 (7560) ♦ Пятница, 15 июня 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

1973-й, решающий
БОЛЬШЕ,
ЛУЧШЕ,
ДЕШЕВЛЕ

МАСТЕРСТВО, ИНИЦИАТИВА

Успехи завтрашнего дня у изолировщиков во многом зависят от того, как и чему подготовиться сегодня. Ежедневно в третью смену на площадке один из членов бригады разогрывает битум с тем, чтобы утром товарищи сразу принялись за дело. К тому времени леса, инструменты — тоже на нужном месте.

Но главные заботы начинаются с утра — качественно выполнить задание. А для этого многое нужно: битум обязательно должен быть горячим, стеклоткань тщательно приклеилась на идеально ровную поверхность — без наплывов, «раковин».

Немало и других тонкостей в работе изолировщика. Но секретами мастерства в совершенстве владеют Г. Задков, Л. Кирпичников, В. Крайнов, П. Ярцев — все 11 членов нашего коллектива. А когда хорошо знаешь дело, оно и спорится быстрее, работает грамотней. Раскрой стеклоткани делаем так, чтоб было меньше отходов. Да и им потом находим применение, на учете — каждый грамм раствора, кирпич.

Старание, знание, инициатива — главные пути к успеху. А свои обязательства выполняем с честью. Ведь мы трудимся на ответственном объекте — заводе фосфорных удобрений.

В. ТИТКОВ,
бригадир СУ-1.

Порывистый ветер, неся с собой запахи степи и моря, врывается в город, пошвыстывает в проводах, полощет занавески в открытых окнах. Склоны под его ударами молоденькие деревца, но упрямо выпрямляются каждый раз, когда он, стихнув, как бы собирается с силами. Противоборствуют ветру не только тонкие стволы деревьев. Его упругая волна разбивается о пяти- и девятиэтажные дома, совсем недавно вставшие на берегу канала, на границе города со степью. Они полностью завладели привилегией, которой обладали раньше деревянные домишки, — смотреть в степь.

Но старые, деревянные дома не очень охотно сдают свои позиции. Они вплотную подступили

Почин украинских механизаторов получает поддержку КОМБАЙНЕРЫ НАМЕЧАЮТ РУБЕЖИ

Письмо комбайнеров Украины ко всем механизаторам страны с призывом образцово подготовиться и организованно провести уборку урожая и заготовку зерна и других продуктов земледелия вызвало большой интерес среди комбайнеров совхоза «Березовский». Интерес этот не случаен. Активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение урожайности зерновых, кормовых и технических культур, механизаторы совхоза организованно и на высоком агротехническом фоне провели весенний сев, получили ровные и дружные всходы, все посеяв обещают высокий урожай. Вот почему вопрос о том, как быстро и хорошо подготовиться к уборке урожая, организованно, без потерь провести ее и дать стране как можно больше хлеба, волнует каждого механизатора.

По инициативе партийной организации совхоза здесь состоялось собрание комбайнеров. Перед собравшимися выступил главный агроном хозяйства В. И. Сухоносенко. Он ознакомил комбайнеров с письмом украинских комбайнеров, с решением Центрального Комитета нашей партии, одобрявшего их ценную инициативу всесторонне подготовиться, быстро и без потерь убрать урожай и дать как можно больше хлеба стране.

— Наши механизаторы хорошо постарались на ремонте хлебоуборочной техники, — сказал он. — 35 комбайнов из 40 отремонтированы. Оставшиеся намечено поставить на линейку готовности к дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Мы наметили получить стопудовый урожай с каждого из 9 тысяч гектаров зерновых культур, поставить государству 65 тысяч центнеров зерна вместо 49 тысяч центнеров по плану. Задача каждого комбайнера заключается в том, чтобы предусмотреть все до мелочей. Каждая самоходка должна иметь подготовленную к рабо-

те жатку. Все каналы возможной утечки зерна во время уборки должны быть перекрыты. Разрабатывается и на днях будет доведен до каждого участника уборочной страды рабочий план. Его надо будет строго придерживаться. Это позволит нам, как и украинским хлеборобам, организованно провести жатву и порадовать Родину большим хлебом.

Затем выступил И. Ф. Анищенко. Он работник АТК-2, но вот уже ряд лет активно участвует на уборке урожая в этом совхозе. Вот и теперь он успел уже отремонтировать свой комбайн и помогает тем же самое делать молодым механизаторам.

— Радует, что мне удалось хорошо подготовить комбайн к работе. Теперь еще раз пересмотрю все основные узлы. Ведь предстоит большая работа — урожай в совхозе ожидается высокий. Я горячо одобряю письмо украинских коллег, постараюсь на своих участках убрать все до колоса и намолотить не менее 7 тысяч центнеров зерна. Вызываю на социалистическое соревнование комбайнера В. М. Передумова.

Этот комбайн тоже не из местных, а из Балаковского

БМСУ. Как и И. Ф. Анищенко, он решил помочь механизаторам совхоза «Березовский» быстро и без потерь убрать богатый урожай.

— Наши украинские коллеги делают упор на совершенствование организации труда комбайнеров — напомнил он. — Они будут работать групповым методом, что упрощает техническое обслуживание, позволяет лучше использовать автотранспорт на отвозке зерна, лучше контролировать качество уборки, исключая обезличку площадей. Это правильно и своевременно! Я предлагаю подобное осуществить и в нашем совхозе. Вызов на соревнование принимаю, приложу все силы, старание и опыт, чтобы намолотить не менее 7 тысяч центнеров зерна.

В совхозе много молодых комбайнеров, комсомольцев. Один из них Андрей Тараненко. Он работал комбайнером до призыва в Советскую Армию, а демобилизовавшись, снова взялся за любимейшее ему дело. На собрании он рассказал о том, как вместе с другом Петром Насынбаевым они отремонтировали 3 ком-

байна, а теперь из состава комсомольской организации совхоза решили подобрать себе в помощники надежных ребят и принять активное участие в социалистическом соревновании комбайнеров на уборке урожая.

— По примеру своих украинских коллег, — сказал комсомолец — я беру обязательство намолотить не менее 10 тысяч центнеров зерна и постараюсь собрать с поля каждый колос.

Он внес предложение собрать в районном центре всех комбайнеров района с целью обмена опытом уборки высокоурожайных площадей, и попросил выделить для обслуживания комбайнов надежных автомобилистов.

На собрании выступили также управляющий третьим отделением совхоза В. К. Козицкий и секретарь совхозной партгруппы Я. В. Сосна. Они рассказали о том, как общими силами рабочих заложен высокий урожай всех культур, призвали всех комбайнеров быстрее и лучше ремонтировать хлебоуборочную технику с тем, чтобы без потерь убрать все это народное богатство.

Н. МИЛОВАНОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации районного комитета КПСС.

На снимке: секретарь совхозной партгруппы Я. В. Сосна беседует с комбайнерами. Фото М. Бабенко.



— ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Новь балаковской окраины

к пятиэтажкам, притихли, насторожились, напуганные многолюдством, шумом большой стройки. А микрорайон живет своей привычной жизнью. Вечером особенно бросается в глаза, как много здесь детей. Сотни ребят заняты своими делами: ездят на трехколесных велосипедах, прыгают через скакалки, чертят классики.

Для малышей в микрорайоне спешно возводится детский комбинат. Их ждут в стенах новой школы. Кстати, это здание здесь, пожалуй, одно из самых красивых и современных. И не только снаружи. Войдите в него.

Просторные коридоры, светлые классы. Одно из помещений отведено под агитпункт. Из его окон видны медленные волны Саратовского оросительного канала, дождевые установки на противоположном берегу, поливающие совхозные поля.

Город и степь. Новое и старое. Как и на любой новостройке, здесь отчетливо прослеживаются контрасты.

Подойдите к схеме избирательного участка № 37 и вы обнаружите эти контрасты и здесь. В избирательный участок входят дома № 2, 6, 6 «а», 4, 7 по улице Заречной, дом № 1 по улице

Волжской. Это пяти- и девятиэтажные дома. В этот же избирательный участок входят и дома индивидуального сектора.

— Нелегко нам приходится, — говорит секретарь участковой избирательной комиссии Валентина Владимировна Калмыкова. — Но нам очень хорошо помогает школа. Если нужно срочно найти избирателя, выполнить какое-либо дело, вмиг заработает пионерская цепочка. Причем, — подчеркивает Валентина Владимировна, — ребята делают все с удовольствием, что особенно подкупает. Несколько дней назад мы закупили цветы в оранжерее — 60

горшочков. Школьники ухаживают за ними, поливают ежедневно. 17 июня пионеры будут дежурить в агитпункте, стоять в почетном карауле.

Еще одна примета нового в этом районе города: участие пионеров в такой важной политической кампании, как выборы.

Это новое — на каждом шагу. Оно неудержимо вторгается в жизнь, делает ее полнее, богаче.

За то, чтобы богаче, интереснее была жизнь, чтобы больше строилось домов и детских комбинатов, высаживалось парков и оборудовалось детских площадок, и будем мы отдавать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. АНДРЕЕВА.

